

国防部新闻发言人就近期涉军问题答记者问

新华社北京8月29日电(记者李晓明)国防部8月29日举行例行记者会,国防部新闻发言人吴谦就近期涉军问题答记者问。

推动中越两军关系迈上新台阶,取得新发展

有记者问,据报道,中共中央总书记、国家主席习近平近日在北京同越共中央总书记、国家主席苏林举行会谈,双方发表联合声明,重申防务安全合作是中越关系的支柱之一。国防部新闻发言人吴谦就近期涉军问题答记者问。

吴谦说,中越是山水相连的社会主义邻邦。8月19日,中共中央总书记、国家主席习近平在北京同越共中央总书记、国家主席苏林举行会谈,双方达成一系列重要共识,共同引领中越命运共同体建设走深走实,为两军关系发展提供了新的契机。8月20日,国防部长董军会见了越南国防部长潘文江,围绕贯彻落实两党最高领导人重要共识,巩固发展两军关系进行了深入友好的交流。

吴谦表示,今年以来,两军各领域务实合作成果丰硕。下步,中国军

队愿与越方一道,乘势而上、顺势而为,按照两党最高领导人的擘画指引,坚定合作信念,提升合作质效,拓展合作空间,进一步推动两军关系迈上新台阶,取得新发展。

日方应早日还中国人民一片净土

有记者问,今年是《中华人民共和国政府和日本国政府关于销毁中国境内日本遗弃化学武器的备忘录》签署25周年。我们也注意到,原侵华日军第七三一部队成员清水英男前往731部队罪证陈列馆,731部队旧址指认该部队罪行并谢罪。请发言人介绍相关工作进展情况。

吴谦说,日遗化武是日本军国主义侵略中国产生的重大历史遗留问题和重大现实问题。第二次世界大战期间,侵华日军公然违反国际法,将大量化学武器运入中国,还对中国人民发动了令人发指的细菌战,造成大量中国军民伤亡,犯下了严重的反人类罪行。战败后,日本军国主义为掩盖滔天罪行,秘密将大量化学武器遗弃在我国境内,时至今日仍损害我人民福祉,毒害我生态环境。这些事实铁证如山、不容抵赖。

吴谦表示,中国政府和军队一直敦促日方早日安全、干净、彻底地解决日遗化武问题,并按照《禁止化学武器公约》和《中日政府间备忘录》有关精神提供合作。中国军队在调查确认、押运看管、销毁处理、应急处置等方面投入大量兵力,有力推进了处置进程。截至目前,在中方大力协助下,日方已挖掘回收日遗化武13万枚、销毁近10万枚。但由于日方技术和资金投入不足,致使处置进程严重滞后,销毁计划多次逾期。

吴谦强调,清除日遗化武毒害是日方不容推卸的历史、政治和法律责任。我们要求日方像清水英男先生一样,直面历史、真诚谢罪,切实履行国际公约和双边备忘录义务,进一步加大投入,提供有效线索信息,全面完成准确落实2022年以后日遗化武销毁计划,全力加快销毁进程,早日还中国人民一片净土。

解放军一旦出手,必是重锤猛击

有记者问,据报道,赖清德在听取台当局2025年预算报告时称,台2025年“国防预算”再创新高,达6470

亿元新台币(约合197.6亿美元),台有决心提升自身防卫能力。此外,台媒近期披露了台军正在研制的新一代中程弹道导弹“擎天-2”照片,称将增强台军所谓“源头打击”能力。请问发言人有何评论?

吴谦说,台湾是中国的一个省,何来“国防预算”?需要指出的是,民进党当局只要搞“台独”,就不会有和平,他们挑衅得越欢,就灭亡得越快。在捍卫国家主权和领土完整问题上,任何人都不要幻想解放军不会出手,而且一旦出手,必是重锤猛击。在强大的中国人民解放军面前,“台独”武装的所谓“能力”不过是蚍蜉撼树、不堪一击。

菲方应立即从仙宾礁撤船撤人

有记者问,据报道,菲方一艘海警船近来一直在中国仙宾礁潟湖滞留。菲前不久多次派船对其运补时,中国海警船依法拦截。菲武装部队发言人称,中方行为危及非人身安全、违反国际法。美方表示《美菲共同防御条约》适用于在南海任何地方对菲军队、公共船只及飞机的武装袭击。请问发言人有何评论?

吴谦说,中国对包括仙宾礁在

内的南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。今年4月以来,菲海警9701船擅自进入仙宾礁潟湖并长时间非法滞留,严重侵犯中方主权,严重违反国际法和《南海各方行为宣言》规定,严重危害地区和平稳定。中方坚决反对并多次提出严正交涉。菲方妄图在仙宾礁长期存在,打开了恶化南海局势的“潘多拉魔盒”,遭到地区国家强烈反对。

吴谦表示,8月19日以来,菲多次派海警船企图冲闯仙宾礁,以危险方式故意冲撞中方执法船,中方依法依规采取必要处置措施,现场操作专业规范。中方致力于通过对话协商妥善管控分歧,但忍耐也是有限度的。菲方应立即采取行动从仙宾礁撤船撤人,恢复该礁无人、无设施状态。中方将继续采取坚决有力措施,维护自身领土和海洋权益。

吴谦指出,美方是搅动南海局势的最大黑手,也是南海和平稳定的最大破坏者。正是美方的怂恿支持、站台背书,才使得菲方有恃无恐,一再挑衅。美方妄图以《美菲共同防御条约》吓唬中方,完全是徒劳的,只会激起中国人民的更大义愤和斗志。

俄罗斯永久禁止92名美国公民入境

新华社莫斯科8月28日电(记者黄河)俄罗斯外交部28日发表声明说,俄方永久禁止92名美国公民入境。

声明说,此举是对美国拜登政府长期推行反俄政策的回应。美方对俄政界、企业界、科学文化界人士和媒体记者等一直实行事实上的“地毯式”制裁。

被禁止入境俄罗斯的人员名单中包括美国执法机构、情报部门、军工综合体和金融机构的负责人,如美国太空司令部司令斯蒂芬·怀廷等。此外,美国《华尔街日报》《华盛顿邮报》和《纽约时报》等多名编辑记者也在名单中。俄外交部表示,这些编辑记者“参与制作和传播有关俄罗斯及俄武装力量的虚假信息”,并试图掩盖美国进行“混合战争”的实质。

“电报”创始人在法国被起诉后获得保释

据新华社巴黎8月28日电(记者唐霁 邢建桥)法国巴黎检方28日宣布,此前在法国被捕的社交媒体“电报”创始人兼首席执行官帕维尔·杜罗夫当天结束羁押后被起诉,他在司法监控下获得保释,但不得离开法国。

巴黎检察官洛雷·贝屈奥在一份新闻公报中说,杜罗夫于28日晚被起诉,他在司法监控下获得保释,但须缴纳500万欧元的保证金、每周两次到警察局报到以及被禁止离开法国领土。

据法国BFMTV新闻资讯台报道,杜罗夫24日晚在巴黎近郊的布尔歇机场被法国警方逮捕,其羁押时长达96个小时。杜罗夫28日在羁押期结束后被移交巴黎法院,两名调查法官在对他进行数小时的审讯后,决定对他提出多项指控。

据法国媒体此前报道,法国政府相关部门正在调查“电报”平台上涉及诈骗、贩毒、有组织犯罪、儿童色情、宣扬恐怖主义等不法行为。杜罗夫被指没有采取相应措施阻止这些罪行。巴黎检方26日曾发布新闻公告说,巴黎检方于今年7月8日开始一项包含12项指控、不针对具体人士的司法调查,杜罗夫因此被捕。

杜罗夫生于俄罗斯,现年39岁。他和他的哥哥尼古拉于2013年在俄罗斯圣彼得堡创建“电报”,杜罗夫后将“电报”总部迁至阿拉伯联合酋长国迪拜。杜罗夫拥有俄罗斯、法国、阿联酋等多国国籍。

国新办发布《中国的能源转型》白皮书

新华社北京8月29日电(记者戴小何)国务院新闻办公室29日发布《中国的能源转型》白皮书。

白皮书除前言和结束语外分为六个部分,分别是新时代中国能源转型之路、厚植能源绿色消费的底色、加快构建能源供给新体系、大力发展能源新质生产力、推进能源治理现代化、助力构建人类命运共同体。

白皮书指出,加快能源转型发展,实现能源永续利用,持续增进民生福祉,为世界经济提供不竭动力,已成为

各国共识。党的十八大以来,中国能源进入高质量发展新阶段。2014年,习近平总书记提出推动能源消费革命、能源供给革命、能源技术革命、能源体制革命和全方位加强国际合作的“四个革命、一个合作”能源安全新战略,为新时代能源发展指明了前进方向,提供了根本遵循。

白皮书介绍,中国的能源转型,立足于高质量发展,加快构建清洁低碳、安全高效的新型能源体系,为经济社会发展提供坚强的能源保障,不断满

足人民日益增长的美好生活需要;着眼于生态文明建设,加快形成节约高效、绿色普惠的能源消费新模式,协同推进降碳减污扩绿增长,推动实现人与自然和谐共生;服务于构建人类命运共同体,持续深化绿色能源国际合作,积极做全球能源转型的推动者,携手各国共建可持续能源的未来。

白皮书说,能源转型是一场广泛而深刻的经济社会系统性变革,是一项长期的战略性任务,需要在能源安全新战略的指引下稳中求进、久久为功。

白皮书指出,中国制定了中长期发展规划,到2035年,中国将基本实现社会主义现代化,能源绿色生产和消费方式广泛形成,非化石能源加速向主体能源迈进,新型电力系统为能源转型提供坚强支撑,美丽中国目标基本实现。本世纪中叶,中国将全面建成社会主义现代化强国,清洁低碳、安全高效的新型能源体系全面建成,能源利用效率达到世界先进水平,非化石能源成为主体能源,支撑2060年前实现碳中和目标。

我国人均预期寿命达到78.6岁

国家卫生健康委8月29日发布的《2023年我国卫生健康事业发展统计公报》显示

- 我国人均预期寿命达到78.6岁
- 孕产妇死亡率下降到15.1/10万
- 婴儿死亡率下降到4.5‰

均为历史最好水平

2023年全国卫生总费用初步核算为90575.8亿元

人均卫生总费用6425.3元

中国移动 China Mobile 5G+

校园用户专享

移动好礼再升级 热门终端畅快领

存话费 领价值2599元平板电脑

存1999元话费,领4重精彩好礼

- 一重礼** 领价值2599元中兴W202DS平板电脑一台
- 二重礼** 分月返还20个月话费
- 三重礼** 2年云电脑服务(云电脑配置8核+16G内存+180G数据盘)
- 四重礼** 每月只需29元,领129元动感地带芒果卡套餐权益

*参与本次活动,需用户约定在网两年。
*本页面内容不构成要约,更多详情请到当地移动营业厅或拨打10086咨询。

地址:(570206)海口市南沙路69号 电话:66829805 广告部:66829818 传真:66826622 广告许可证:海工商广字第008号 发行部:66660806 海口日报社印务有限责任公司印刷 电话:66829788 定价:1.5元